



沁阳公安：以“党建红”引领“公安蓝” 书写群众满意“新答卷”



沁阳市政府副市长、公安局局长王松胜(中)一线督导检查夏夜治安巡查宣防集中统一行动落实情况,了解行动开展情况、主要战果、后勤保障等情况,并认真听取群众反馈意见

□大象新闻·东方今报记者 李雪妮 通讯员 杜冬 廉水利

今年以来,沁阳市公安局党委紧紧围绕社会治安稳定和人民群众满意这一主责主业,坚持以党建为引领,以每日“一学一练”为载体,全力锻造沁阳公安铁军,深入推进“平安守护”、夏季治安打击整治“百日行动”等专项行动,有力维护社会稳定大局,以优异成绩喜迎党的二十大胜利召开。

抓制度强基础,在深耕“红色阵地”上下功夫。该局党委把每日“一学一练”活动作为重要党建制度来抓,由政治处牵头组织,制订实施方案,细化学练措施,通过局视频会议系统,每日由值班局班子成员带头学、带头练、带头讲,在“一学一练”中育“良田”、做“示范”。精心组织局机关和基层所队值班民警、辅警围绕学练目标,组织开展警务技能训练和政治理论学习,训练小结每天在全局通报,确保“一学一练”活动组织到位、梯次推进、效果显著,能力作风大幅提升。今年以来,4个集体和16名民警、辅警被上级记功嘉奖。涌现出焦作最美警察何志强、交管一线“老黄牛”杨志刚、砥砺“三牛精神”毋保州、扎根深山振兴乡村靳怀

鹏、“学习英模做栋梁”徐学栋等先进典型。

抓线上带线下,在丰富“红色课堂”上下功夫。以常态化学习为基础,开展“线上+线下”学习模式。线上依托“学习强国”“河南干部网络学院”“钉钉授课学堂”等平台,对民警、辅警每日进行政治理论知识学习考试。已建成党建基础知识、信访工作条例、人民警察内务条令、日常法律法规等为内容的知识题库;线下以“初心夜校”为载体,采取“领导干部带头学”“业务骨干讲经验”“值班民警上讲堂”等形式,进一步增强民辅警忠诚履职能力。今年以来,开展“送教下乡”活动5次,参训受教民警、辅警200余人,组织民警、辅警在线考试1800余人次,开办“初心夜校”243期。

抓思想坚定信念,在夯实“红色传承”上下功夫。狼牙山五壮士之宋学义、革命先烈杨介人这些英雄人物是沁阳独有的,也是沁阳市公安局日常抓思想教育、传承红色基因的重要源泉。在新警入警、老警退休、七一、国庆、主题党日等重要时间节点,该局以革命先烈为榜样,对红色足迹、红色记忆、红色人物、红色故事等红色资源,组织参观故居、开展学习讨论、红色演讲比赛、征文

比赛、书画主题比赛、主题党日活动等形式,引导民警、辅警学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,深入学习革命英烈精神,汲取昂扬奋进力量,传承红色基因,让红色精神在沁阳公安队伍中薪火相传、生生不息。

抓民生暖民心,在推进“平安建设”上下功夫。常态化开展社会治安管理和防控工作,深入推进“平安沁阳”建设,在疫情防控、恶劣天气应对中积极抓好应急响应,确保随时能拉得出、战得胜;今年以来组织开展了一系列专项行动,吹响城市“平安哨”,当好群众“守夜人”,以雷霆之势全面落实打防管控宣等各项工作措施,落实“1、3、5”快反机制,特巡警大队屯警街面,显性用警,快侦大案,多破小案,重拳打击违法犯罪,铁腕整治治安乱象,开展全面检查、滚动排查,攻坚化解安全隐患,牢牢守住安全底线,全力优化营商环境,打造安全稳定和谐的社会治安环境。今年以来,破获各类违法犯罪案件379起,抓获违法犯罪嫌疑人670名,挽回损失480余万元,冻结涉“两卡”资金2000余万元,排查化解各类矛盾纠纷422起,进企业开展宣传服务580家次,服务救助群众100余人。



不断推进“断卡”行动,强化对涉“两卡”犯罪的全链条打击,坚决遏制电信网络诈骗的高发势头。今年以来,共破获电信网络诈骗案件66起,抓获涉“两卡”犯罪嫌疑人180名,查获违规开办银行卡、手机卡12500余张,冻结涉案资金2000余万元



充分动员社会各界力量,大力加强电信网络诈骗等宣传,提醒广大群众主动增强安全防范意识,不轻信陌生人的电话和短信,更不要向陌生人汇款、转账,积极下载注册“国家反诈中心”APP



不断完善警企联动模式,践行新时代“枫桥经验”,总结梳理涉企案件的共性问题,发布典型案例,帮助企业防范项目风险,提升维权能力。有针对性点对点、面对面调解矛盾纠纷,把涉企和安全隐患解决在早、化解在小



窗口单位靠前一步、主动作为,紧密结合“放管服”改革,聚焦内涵提升、问题导向、服务转变,打造“一站式、标准化、实用化、便民化、智能化”公安窗口,打通服务群众“最后一公里”,不断提升群众满意度



坚持高点站位、重拳出击、严管严控,特巡警大队加大街面巡逻防控工作力度,构建辖区全社会巡防联控工作格局,严打各类违法犯罪活动,全力以赴做维护平安的“守护人”,给群众看得见的安全感



举办退休民警荣休暨新警入警交接仪式,延续“红蓝”血脉,既是对全体退休民警不忘初心、忠诚使命的庄严致敬,也是提升队伍向心力、凝聚力、战斗力的重要举措



每日一学,以问题为导向,坚持每晚开办“初心夜校·一学一练”大讲堂,由当日值班局领导通过视频会议系统组织局机关和各基层所队在线集中学习,将“初心夜校”建设成为宣传党的政策、学习党的理论、提升工作质效的重要阵地



每日一练,由值班长组织当晚值班人员开展警务技能训练,教官严格要求,全体参训民警、辅警精神抖擞、斗志昂扬。通过每日一练,规范警容警姿,强化纪律意识,树立沁阳公安队伍新风貌、新形象



更快破大案、更多破小案、更准办好案、更好控发案,快侦快破一批侵财案件,及时为群众追缴赃物赃款,集中展示打击成果,震慑违法犯罪活动,广泛宣传安全防范,真正把“我为群众办实事”落在行动上